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Kamer 
van V olksvertegenwoordigen 

ZITTING 1971-1972. 

22 FEBRUARI 1972 

VOORSTEL 

tot het instellen van een parlementair onderzoek 
inzake de financiële hulp aan ondernemingen die 

in moeilijkheden verkeren. 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

Op grond van een op 9 mei 1968 tussen de Belgische 
Staat en de Nationale Maatschappij voor Krediet aan <le 
Nijverheid afgesloten en op 24 mei 1969 gewijzigde over­ 
eenkomst, zijn aan bedrijven die in moeilijkheden ver­ 
keren, financiële tegemoetkomingen verstrekt ten bedrage 
van ongeveer 1 miljard. 

Vele van die ondernemingen moesten worden gesloten 
nadat daaraan enkele tientallen miljoenen waren gespen­ 
deerd, die de Staat tijdens de laatste jaren van hun bestaan 
had verstrekt. 
Het is van het grootste belang dat het Parlement kennis 

krijgt van die ongelukkige overheidsbestedingen. Nu heb­ 
ben de Ministers van Economische Zaken steeds geweigerd 
de inlichtingen te verstrekken, waarom via parlementaire 
vragen werd verzocht. 
Het is begrijpelijk dat aan die hulpverlening gedurende 

enige tijd geen ruchtbaarheid wordt gegeven, vooral op het 
ogenblik dat wordt gepoogd het bedrijf te redden, doch 
zulks gaat niet meer op wanneer de ruchtbaarmaking het 
weer op gang gebrachte bedrijf geen nadeed meer kan 
berokkenen. 
Het spreekt vanzelf dat, wanneer een onderneming on­ 

danks de ontvangen hulp een gerechtelijk akkoord moet 
aanvragen of failliet geraakt, er geen enkele reden meer is 
om de toegekende financiële hulp verborgen te houden. 

Als de nodige inlichtingen niet langs parlementaire weg 
kunnen worden verkregen, is het wenselijk dat de volks­ 
vertegenwoordiging beslist om de besteding van de over­ 
heidsgeldcn na te gaan door een commissie te gelasten een 
parlementair onderzoek in te stellen. 
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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1971-1972. 

22 FÉVR11R 1972 

PROPOSmON 

d'enquête parlementaire concernant les aides 
financières aux entreprises en difficulté. 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

En application d'une convention conclue entre l'Etat belge 
et la Société nationale de Crédit à l'industrie le 9 mai 1968 
et modifiée le 24 mars 1969, des aides financières d'un mon­ 
tant approximatif de 1 milliard ont été accordées à des 
sociétés en difficulté. 

Beaucoup de ces entreprises ont dû être fermées après 
avoir absorbé quelques dizaines de millions, versés par 
l'Etat dans les dernières années de leur existence. 

11 est du plus haut intérêt que le Parlement puisse avoir 
connaissance de ces utilisations malheureuses des avoirs 
publics. Or, les Ministres des Affaires économiques ont tou­ 
jours refusé de donner les indications demandées par les 
questions parlementaires déposées sur ces sujets. 
On peut comprendre qu'à titre provisoire, les aides finan­ 

cières ne soient pas divulguées au moment où la tentative 
de sauvetage des entreprises est en cours, mais ces inter­ 
ventions doivent être connues après un délai raisonnable, au 
terme duquel la divulgation de ces aides ne doit plus être 
préjudiciable aux entreprises bien rétablies. 

Bien entendu, lorsque, malgré l'aide reçue, l'entreprise 
doit passer au concordat ou à la faillite, il n'y a plus de rai­ 
son de cacher l'aide financière accordée. 

A défaut de pouvoir obtenir les indications nécessaires par 
la voie des débats parlementaires, il convient que la repré­ 
sentation nationale décide de prendre connaissance de l'uti­ 
lisation des deniers publics en chargeant une commission 
de procéder à une enquête parlementaire. 

E. CHARPENTIER. 

G. -70 
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VOORSTEL 

Artikel 1. 

Bij de Kamers van Volksvertegenwoordigers wordt een 
commissie van 23 leden opgericht, die gelast wordt een par­ 
lementair onderzoek in te stellen naar de financiële hulp die 
de Regering op grond van de overeenkomst van 9 mei 1968 
en van de daarin aangebrachte wijzigingen heeft verleend. 

Art. 2. 

De administratie is niet verplicht de na 1 januari 1971 
toegekende tegemoetkomingen bekend te maken. 

Art. 3. 

De commissie heeft een permanent karakter en stelt bij 
het verstrijken van ieder kalenderjaar, een onderzoek in naar 
de tijdens het daaraan voorafgaande jaar verleende tege­ 
moetkomingen. 

Art. 4. 

Aan de commissie wordt kennis gegeven van de betaalde 
bedragen. De commissie wint alle inlichtingen in omtrent de 
opportuniteit van de getroffen maatregelen en maakt een 
staat op van de door het Rijk of door de Nationale Maat­ 
schappij voor Krediet aan de Nijverheid uiteindelijk geleden 
verliezen. 

Art. 5. 

De bevoegdheid van de commissie wordt bepaald door 
artikel 40 van de Grondwet en door de wet van 3 mei 1880 
op het parlementair onderzoek. 

8 februari 1972. 

PROPOSITION 

Article 1. 

Une commission de 23 membres est créé à la Chambre 
des Représentants et est chargée de procéder à une enquête 
parlementaire concernant les aides financières accordées 
par le Gouvernement en application de la convention du 
9 mai 1968 et de ses modifications. 

Art. 2. 

L'administration n'est pas tenue de divulguer les aides 
accordées postérieurement au 1er janvier 1971. 

Art. 3. 

La commission a un caractère permanent et procédera à 
une enquête à l'expiration de chaque année civile, sur les 
aides apportées durant l'année précédant cette dernière. 

Art. 4. 

Il sera donné connaissance à la commission des montants 
répartis. Elle recueillera toutes les indications relatives à 
I' opportunité des mesures prises et établira le relevé des 
pertes définitives subies par l'Etat ou la Société nationale 
de Crédit à l'industrie. 

Art. 5. 

Les pouvoirs de la commission sont déterminés par l'ar­ 
ticle 40 de la Constitution et par la loi du 3 mai 1880 sur 
les enquêtes parlementaires. 

8 février 1972. 

E. CHARPENTIER, 
M PLASMAN, 
G. CRAEYBECKX-ORIJ, 
A. SAINT-REMY, 
R. BRIMANT, 
L. KELCHTERMANS. 


